
splošnega shoda avstrijskih katoličanov na Dunaju 
meseca maja 1877. 

A. Katoliško življenje. 
I. Splošni shod avstrijskih katoličanov iz

poveda pred vsem svoje prepričanje, da je blago
nosuo upljivanje katoličanov na krščansko uredbo 
javnih razmer mogoče le, če si prizadevljejo svoje 
lastno notranje in zunanje življenje urediti v smislu 
krščanske popolnosti, če torej marljivo rabijo v ta 
namen od sv. Cerkve zapovedane pomočke milosti, 
če se živahno udeležujejo vsakovrstne redne in iz
redne službe božje, potem od sv. Cerkve odobre
nih in priporočenih bratovščin, stanovskih in mo

Resolncije ali sklepi 



litevskih dražeb, zlasti če se povsod in srčno 
skazujejo kot pravi verniki in vselej v tesni zvezi 
ostajajo z svojimi duševnimi pastirji, škofi in pa
pežem. 

II. 1. Splošni shod avstrijskih katoličanov 
izreka svoje prepričanje, da vsi dogodki, kateri 
se tičejo sv. stolice papeževe v Rimu, ob enem 
tudi vesoljno Cerkvo zadevljejo. 

2. Splošni shod avstrijskih katoličanov iz
poveda svojo najiskienejšo udanost do sv. stolice 
in uporeka slovesno zoper vse napade na njeno 
svobodo, katera njej je potrebna, da uspešno 
zvišuje svojo učilno — duhovniško — in pastirsko 
oblast. 

3. Splošni shod avstrijskih katoličanov iz
javlja svoje prepričanje, da bodo tudi avstrijski 
katoličani željam sv. Očeta, v alokuciji (nag6voru) 
12. marca t. 1. izrečenim, ustregli in pod vodstvom 
svojih škofov poslužili se vseh dopuščenih jim 
sredstev, da bo posilstvu in sužanstvu, v katerem 
so sedaj sv. Oče, brž ko mogoče konec storjen. 

III. Splošni shod avstrijskih katoličanov je 
prepričan, da je društvo sv. Vincencija svetnim 
ljudem glavni pomoček za preuovljenje človeške 
družbe na krščanski podlagi. Naj se torej po vseh 
silah prizadevlje, da se bo v cesarstvu število 
koufereuc diuštva sv. Vincencija pomnožilo, tudi 
po deželi, posebno kder je veliko delavcev, fabrik 
itd. ter da že obstoječa pa tudi ona, ki se bodo 
osnovala, skrbijo za zanemarjeno mladino po pri 
bežališčnicah ali azilih za fantiče, rokodelske 
učence, dijake itd. 

M. Socijalne ali družbinske zadeve. 
I. Shod katoličanov sprejme vesel na znanje 

poročilo o zborovanju spodnje avstrijskega kat. 
pulit, društva dne 18. maja 1875. in o takrat spre
jetih resolucijah in po teh pouzioceni blagonosni 
s odbudi k bolj razširjenemu in temeljitemu preis
kovanju socijalnega prašanja in k njegovemu raz
umevaniu v krščanskem duhu; tudi to sprejme shod 
katoličanov vesel na znanje, da se v pospeševanje 
p evaznega prašanja snujs društvo za krščanske 
d.užbiuske znanosti — za krščansko gospodarstvo 
— pravo in državoslovje, ter izreka gorke želje, 
naj bi rečen« podvzetje imelo srečen uspeh, tako 
da >e bo pi ihodujemu splošnemu shodu katoličanov 
zamugio poročati o njegovem obstanku in djanjih. 

II. Vpričo ies strašnih nasledkov odrtije in 
silue potrebe, da se teiu nevarnim razmeram te
meljito v okom pride, izreka shod katoličanov 
svoje prepi ičauje, da je v ta namen pred vsem 
te<a ozn jemati na pravna pravila naturne pa 
fufti od B"ira razodete postave in torej trdno pri
joioča /uanstveuo preiskovanje ovih pravil. 

III. Shod katoličanov spoznava vseobčno 
posvečevauje nedelje ne samo kot versko dolžnost, 
ampak ima njegovo zanemaijenie za hudo in ne
varno poškodovanje socijalnega (diužbiuskega) in 
gospodarskega reda. Torej smatra za imenitno 

dolžnost katoličanov, delati na to, da se bodo močne 
postave dale v obrambo nedeljskemu posvečevanju, 
zlasti da se ovo posvečevanje pospešuje z prepo
vedjo takih veselic, ki posvečevanje nedelje motijo 
ali pa celim vrstam prebivalstva nedeljo svetiti 
branijo. 

IV. Shod katoličanov, navzet mnenja, da je 
djanjsko izpolnovanje krščanske ljubezni najlepši 
cvet krščanskega mišljenja in neizogibljiva dolžnost 
vpričo pomanjkanje trpečih sobratov, ter misli, da 
je dolžen posebno sedaj, ko je revščina pri roko
delskem prebivalstvu velika, ovo krščansko dolž
nost še celo posebič povdarjati in izreka torej 
željo, naj bi se katoličani prav marljivo udeleže
vali tistih društev, katerim je djanjsko izvrševanje 
krščanske ljubezni prvi namen, kakoršna so kon
ference sv. Vincencija, društva sv. Elizabete, potem 
društva rokodelcev, rokodelskih mojstrov, rokodel
skih učencev. 


